

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年10月

星期六

31

农历乙未年九月十九  
廿七立冬

天气：阴局部有小雨；东北风3级；  
18℃—14℃；市区空气质量预测：优至良

今日4版

总第14683期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn

## 征求对中共中央“十三五”规划建设的意见 习近平主持召开党外人士座谈会

据新华社北京10月30日电 中共中央8月21日在中南海召开党外人士座谈会，就中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议听取各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。中共中央政治局常委李克强、俞正声、张高丽出席座谈会。座谈会上，民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席张宝文、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中

央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联主席王钦敏、无党派人士代表林毅夫先后发言。他们赞同中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议的考虑，并就引领经济发展新常态、合理确定发展目标、稳增长预期、突出创新驱动发展战略、注重发展实体经济、做好“三农”工作和扶贫工作、健全粮食安全策略、促进中西部地区扩大开放等方面提出意见和建议。

在认真听取了大家的发言后，习近平作了重要讲话。习近平介绍了建议稿起草过程，强调了在建议稿起草过程中着力把握的原则。他希望各民主党派、工商联和无党派人士积极引导各自成员和所联系群众把思想和行动统一到中共中央关于“十三五”规划的形势判断和决策部署上来，心往一处想，力往一处使，注重听取各自成员和所联系群众的意见，注重反映社会各界有关方面的诉求，帮助中共中央更全面地了解社会各界意见和建议。

## 宁波跨入基本实现农业现代化阶段 “十二五”以来,已完成“两区”项目投资20.8亿元

本报讯(记者孙吉晶 通讯员沈庆伟)记者从市农业局获悉,经农业部现代农业示范区办公室测评,2014年我市现代农业测评综合得分为75.25分,超过基本实现农业现代化75分的目标值,标志着宁波跨入基本实现农业现代化阶段。今年年初,经过综合自评、专家评审、现场陈述、答辩等多个环节,宁波从全国31个市中脱颖而出,被农业部认定为国家现代农业示范区。2013年,我市现代农业综合得分73.69分。

市农业部门相关负责人表示,我市紧紧围绕农业转型升级的目标要求,坚持“基础设施建设政府投、经营主体培育政府扶、主导产业发展政府引、社会化服务体系政府建”的总体方针,走出了一条别具一格的现代农业发展道路。在全国率先开展粮食生产功能区建设;率先发展生态循环农业,“企业小循环、产业中循环、区域大循环”的三级循环模式在全国推广;率先推进农业产业结构调整,发展效益农业,培育家庭农场的做法成为全国

五大范本之一。“十二五”以来,我市加大基础设施投入,创新体制机制,强化服务管理,全力打造慈溪市杭州湾、余姚市滨海、宁海县东部、象山县大塘港等四大现代农业先导区,农业现代化建设得到长足发展,粮食耕种收综合机械化率达到88.4%、土地流转率达到64.9%、适度规模经营率达到66.3%,劳均农林牧渔业增加值达到51748元,均为全省第一。截至目前,全市已完成现代农业园区、粮食生产功能区“两区”项目投资

20.8亿元,建成标准化粮食生产功能区35万亩,在建10万亩;开工建设现代农业园区233个,其中132个已通过验收。今后五年,我市将围绕全面推进国家现代农业示范区建设、发展现代都市农业这一中心任务,以经营规模化、主体法人化、产业市场化、生产标准化、服务社会化等“五化”为引领,积极拓展农业休闲观光和生态保护功能,打造全产业链,实现农业一、二、三产业深度融合发展。

## 唱响好声音 弘扬主旋律 传递正能量 宁波市网络文化协会成立 刘奇作出批示

本报讯(记者吴向正)昨日,宁波市网络文化协会成立大会举行。省委常委、市委书记刘奇就市网络文化协会的成立作出批示。市委常委、宣传部部长王亚伟出席并讲话。中央网信办、省网信办分别发来贺信,省网络文化协会会长项宁一在会上致辞。

刘奇在批示中指出,市网络文化协会的成立,为我市加强网络文化建设和发展开辟了新天地、搭建了新平台。希望市网络文化协会强化大局意识,牢记社会责任,加强行业自律,引导全体会员单位坚持依法办网、诚信办网、文明办网,大力开展体现社会主义核心价值观要求的网络舆论宣传、网络信息传播、网络文化服务,坚决抵制一切有悖网络文明、有违网络道德、有碍社会稳定、有损群众利益的不良行为,唱响好声音,弘扬主旋律,传递正能量,为营造清朗的网络空间、安定有序的社会环境作出积极贡献。

会议指出,市委、市政府对网络文化建设一直非常关心和重视,把加强网络文化建设纳入了全市文化发展规划,出台了一系列繁荣网络文化的政策措施。我市网络文化多项工作走

在全省乃至全国前列。市网络文化协会的成立,为我市网络文化建设注入了新的动力,必将有力推动宁波网络文化建设迈上新的台阶。在网络文化建设和网络文化产业发展中,有关部门要科学分析形势,切实增强网络文化建设紧迫感,要广泛凝聚力量,切实推动网络文化健康发展,重点要在弘扬网络正能量上出成效,在网聚人才智上出成效,在促进行业自律上出成效,在提升办会水平上出成效。

据了解,市网络文化协会是经市民政局批准设立,由从事网络文化信息服务的企事业单位和个人组成,旨在促进全市网络文化事业健康发展、服务经济社会建设的非营利性社会组织。目前已有会员142个,涵盖市内涉网管理部门,市属主要新闻文化单位,网络媒体、重点网站和论坛,在我市有较强影响力的政务“双微”、自媒体及互联网文化企业等。

大会审议通过了市网络文化协会章程;选举产生了市网络文化协会第一届理事会,市委宣传部分副部长、市网信办(外宣办、新闻办)主任王海娟当选为市网络文化协会第一届理事会会长。会上,会员们纷纷在《宁波市网络文化协会会员自律公约》上签名。

## 宁波美食节开幕

本报讯(张正伟 张绘薇 曹卓琼)昨天,城市生活的主题一下子被美食所“占领”,2015宁波美食节在世纪东方广场拉开帷幕,市民迎来为期半月的美食狂欢。

本届美食节组织商贸、餐饮、旅游、文化等企业参与,设“滋味甬城”“畅游江东”“品质生活”三大板块。美食节期间,市民可以在精品小吃展、美食嘉年华上尝遍天下美食。作为历届美食节的重头戏,精品小吃展汇聚了宁波中心城区宾馆酒店、县(市)区特色餐饮、宁波老字号和全国各地的特色小吃,还将举行进口食品、中东欧特色产品展销。为了传播美食文化,组委会组织了宁波传统美食制作工艺征集、“老底子的味道”宁波传统美食文化展和2015宁波美食节主题手册发布等活动。

宁波文化广场则举办广场周年庆、国际短片电影周、广场灯光节等精彩的文化活动。



昨天下午,市民参观世纪东方广场美食区。

(徐能 摄)

## 今日推荐

### 宁波全面放开二孩 暂无时间表

准备生二孩的高龄妈妈不妨先看再生育门诊,做个全面评估

### 国家卫生计生委 副主任王培安答疑—— 全面两孩政策 “十问”

第2、4版

### 宁波最近接连两天发生了 两起中小生意意外事故 预防校园安全事故 要补哪些漏?

第2版

### 我市首次发布十大 劳动争议典型案例 十大风险点提醒您注意

第3版



## 中国(宁波)大学生创业大赛落幕

### 27个创业项目现场获得2.83亿元意向投资

本报讯(记者王伊婧)昨天,中国(宁波)大学生创业大赛总决赛在宁波洲际大酒店落下帷幕,对外汉语跨境平台项目和恩培文化项目分别以96%和79%的超募比从30个参赛项目中脱颖而出,获得了项目组和企业的总冠军。在总决赛现场,27个项目现场获得了2.83亿元的意向投资。据悉,这样的成果在全国同类赛事中十分罕见。市委副书记余红艺、副市长李关定等出席了昨天的总决赛。

据了解,这场由宁波市政府、赛伯乐(中国)投资集团、中国青年天使会联合主办,宁波创业联盟、宁波

市商发展研究会等多个单位承办的大学生创业大赛,历时5个月,得到了政府、社会、创业者和投资界的广泛关注。

项目组组长对外汉语跨境平台是宁波本土的创业项目,在此次总决赛中获得了5330万元的投资总额。该项目旨在建立跨境汉语教学平台,是中国文化输出领域的“阿里巴巴”。创始人叶金琳告诉记者,最初是抱着“试试看”的心理来参加比赛的,没想到能一步步走到最后。创业导师给了很多建议和帮助,使项目在技术和运营模式上都得到提升。

智能配电箱项目获得了最具投资

价值奖,并得到了700万元的意向投资。该项目实现了通过手机APP遥控电路,自动排查线路故障,提升安全性。

伯乐遇马天使投资公司董事长翁哲锋告诉记者:“这次大赛如此多的项目获得这么高额的意向投资,在全国也很少见。”

大赛还专门为参赛项目准备了“资本盛宴”,设立了3亿元的创投基金,专投本次大赛项目,承办单位之一鄞州银行还为参赛项目设立了5亿元的信贷支持。

据悉,目前已经有一个总决赛项目在宁波注册落地。

## 宁波今年新增1192家“阳光厨房”

本报讯(记者蒋伟宁)昨天记者从市市场监管局获悉:我市新建阳光厨房1192家,提前完成本年度市政府为民办实事项目工作目标。

餐饮服务市场点多面广,消费群体十分庞大,食品安全事故相对多发和易发,同时也是食品安全监管的难点和重点。怎样让餐饮安全监管更为有效?市市场监管局主动谋划,变突击检查为实时动态监管。按照政府主导、部门推动、企业自愿和社会参与的原则,以学校食堂、大中型餐饮单位等为重点,积极推进“阳光厨房”

建设。通过电子化实时监控或全透明玻璃隔断的形式,实时晒出后厨操作,以往“闲人免进”的“厨房重地”随时接受餐饮安全监管。

经过两年多的推进,“阳光厨房”已全面开花。截至本月底,全市共建成阳光厨房1517家,其中学校阳光厨房876家,社会餐饮阳光厨房606家,集体配送供餐单位阳光厨房19家,其他餐饮单位阳光厨房16家。

为加快“阳光厨房”建设,我市各地监管部门积极向当地财政争取补助经费,镇海、奉化等地给通过验收的社会餐

饮单位每家2000元至5000元的资金补助。市总工会给予安装“阳光厨房”的“示范职工食堂”物质奖励。教育部门将“阳光厨房”列为学校食堂硬件改造的必备项目,建设经费纳入预算予以保障。此外,市场监管部门还将“阳光厨房”建设与“餐饮服务示范创建”“餐饮服务量化分级”“示范职工食堂建设”等工作有机结合,逐步将“阳光厨房”从原来的示范单位“加分项”转变为“必选项”。

据介绍,至2017年末,全市重点餐饮单位、学校食堂“阳光厨房”建成率将超过九成。

## 新高考首次学考、选考昨开考 宁波仅296人参加选考

本报讯(记者陈敏)新高考首次学考、选考昨天开考。这是我省首次进行学考和高考选考相结合的考试,也是新高考统一招生选拔模式下的首次考试。据统计,我市有2.75万名考生报考,但参加选考的考生仅296人。

本次考试,报考对象是2014年秋季入学、目前读高二的在校学生和其他社会人员。全省24.9万名考生赴考。

据统计,本次考试全省共报考57.48万科次,其中学考55.76万科次,选考仅1.72万科次。我市共报考6.34万科次,其中选考377科次,仅296人参加选考。

为什么参加选考的考生这么少?一些老师认为,主要原因是学生不想轻易冒险。现在高二学年开始不久,

很多功课学习深度、广度都不够,因此对选考持谨慎态度。

记者了解到,镇海中学和效实中学分别只有两名和三名考生参加选考,其他原一级重点高中参加选考的学生同样少之又少。

记者从宁波教育考试院获悉,城区各高中学校参加选考的学生基本上是个位数,甚至一个也没有。与此对比鲜明的是,甬江职高有36名美术班考生选考了历史、地理和政治三门学科。甬江职教处主任告诉记者,美术班学生进入高三后需要花更多的时间、精力主攻专业课,提前完成选考有利于学生在高三时轻装上阵。

从各县(市)区报名情况看,选考考生主要集中在一些民办学校、农村学校和非一流学校。

## 中意(宁波)生态园招商引资提速 六项目已签约,总投资79亿元



本报讯(余姚记者谢敬军 通讯员唐丽芸 记者陈朝霞)近日,中意(宁波)生态园与中飞通用航空有限责任公司在西安签署战略合作协议,双方将在航空系统运作方面开展深度合作。这是该生态园今年签约的又一个项目。

中意(宁波)生态园位于余姚滨海新城,是全省唯一的国际合作生态园和全国9个国际合作生态园之一。生态园总体规划面积40平方公里,其中近期规划面积26平方公里,远期向北围海拓展约14平方公里,规划建设两湖、五大片区,分别为南湖城市生活区、北湖生态居住区以及中央复合岛、节能环保产业园区、研发创新园区、生命健康产业园区、高端装备制造园区等功能区块。生态园立足意大利,面向全欧美,着力发展节能环保、装备制造、生命健康、教育培训等四大主导产业。

近年来,为了加快项目落地,中意(宁波)生态园在招商工作中做了不少创新与尝试。园区按照客商需求,推出轻资产招商模式。在引入高端产业领域龙头企业时,将通常由企业承建的厂房等附属设施改由园区来完成,然后租赁给入驻企业,从而减少企业非生产性建设资金的投入,使企业轻装上阵,快速发展。

截至目前,生态园在建及开工项目有:马汀瑞亚宏泽汽车铝压铸铸件项目、美国JAC汽车行李架项目、瑞典升谷太阳能光热利用专用设备制造项目、意大利赫拉工业废弃物综合处理项目、德国专业喷漆服务项目等。拥有签约项目6个,总投资79亿元。深度洽谈项目13个,其中新能源锂电池项目、德国电机项目、意大利太阳能逆变器等项目有望在近期完成签约。

据中意(宁波)生态园负责人介绍,到2020年,生态园力争引进总投资超百亿元项目2个,超50亿元项目5个。以节能环保、装备制造、生命健康为主导的现代制造业不断发展壮大,产能达到800亿元,园区产业发展格局基本形成。